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ВСТУП 
 
1. Нещодавно були переглянуті міжнародні класифікації економічних видів діяльності. 
Перегляд дозволить підвищити актуальність і зіставність статистики. Водночас, це 
створить значні проблеми для реалізації нової структури діяльності в різних статистичних 
галузях, а також забезпечення міжнародної зіставності в період переходу до нових 
класифікацій. У доповіді представлені основні зміни, що підкреслюють вплив на 
складання показників національних рахунків, а також представлено огляд реалізації 
планів, розроблених країнами в регіоні ЄЕК ООН.     

                                                 
1 Доповідь базується на вступних рекомендаціях, структурі, роз'яснювальних зауваженнях і керівництвах з 
реалізації МСПК, перегляд 4 і КДЕС, перегляд 2, які були розроблені Статистичним відділом ООН і 
Євростатом. Автор хотів би подякувати пана Йссофо Сейдо, ЄЕК ООН, за допомогу в підготовці даної 
доповіді. 
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I. Перегляд класифікацій економічних видів діяльності  

 
2. Перша Міжнародна стандартна галузева класифікація  усіх видів економічної 
діяльності (МСГК) була прийнята у 1948 р. Відтоді вона широко використовувалася для 
розробки країнами національних класифікацій, що сприяло удосконаленню міжнародної 
зіставності даних. Протягом даного періоду відбувалися періодичні перевірки і перегляди 
класифікації.  
 
3. Четвертий перегляд МСГК було розпочато у 1999 р. і Статистична комісія ООН (СК) 
затвердила МСГК, перегляд 4, у березні 2006 р. Перегляд було мотивовано швидким 
розвитком технологій, особливо  в області інформаційної і комунікаційної діяльності, 
появою нових типів спеціалізації компаній і поділом праці. Було також враховано 
зростання попиту на докладну і зіставну інформацію в деяких галузях, які представляють 
конкретний інтерес для політики, наприклад, охорона навколишнього середовища, 
охорона здоров'я людини. Ще одним фактором перегляду стала необхідність у 
міжнародній зіставності і конвергенції між різними класифікаціями видів діяльності, які 
використовуються по всьому світі, наприклад, Статистична класифікація видів 
економічної діяльності Європейського співтовариства (КДЄС), Північноамериканська 
система класифікації промисловості (ПАСКП), Стандартна галузева класифікація 
Австралії і Нової Зеландії (АНЗСГК). Зусилля по забезпеченню спадкоємності були 
важливим елементом цього процесу.     

 
I.1 Міжнародна родина економічних і соціальних класифікацій  
 
4. МСГК є класифікацією видів діяльності, розробленою Статистичним відділом ООН 
(СВ ООН)  у якості методичних рекомендацій і рекомендована для використання на 
міжнародному рівні. Однак, неможливо відобразити всю специфіку різних регіонів і країн, 
особливо на нижчому рівні. У зв'язку з цим, різні похідні класифікації і класифікації, 
пов'язані з видами діяльності, адаптовані до потреб регіону, розроблені на основі МСГК. 
Міжнародна родина економічних і соціальних класифікацій складається з довідкових, 
похідних і пов'язаних класифікацій, що зареєстровані у Переліку класифікацій ООН.  
 
5. Довідкові класифікації є продуктом міжнародних угод і схвалені Статистичною 
комісією ООН або іншою компетентною міжурядовою радою. Вони рекомендовані до 
використання як методичні вказівки для розробки похідних класифікацій, що стосується 
структури, структурних елементів, характеру і визначення категорій. МСГК є довідковою 
класифікацією усіх видів економічної діяльності на міжнародному рівні.  
 
6. Похідні класифікації  базуються на довідкових класифікаціях і розроблені з 
урахуванням потреб, що виникають на національному і регіональному рівнях. Похідні 
класифікації запозичають структуру і структурні елементи довідкових класифікацій з 
метою забезпечення погодженості агрегатів, а потім, за необхідності, дають додаткову 
розбивку. КДЄС є похідною класифікацією МСГК. Обидві класифікації є ідентичними на 
вищому рівні (розділи і підрозділи), при цьому КДЄС є більш деталізованою на нижчому 
рівні з метою задоволення конкретних потреб користувачів у ЄС.  
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7. Пов'язані класифікації це класифікації, що частково стосуються довідкових 
класифікацій. Як правило, певною мірою вони відрізняються одна від одної в плані 
структури і структурних елементів і, таким чином, для того щоб зіставити статистику 
необхідні таблиці відповідності. ПАСКП є пов'язаною класифікацією МСГК. Повна 
ув'язка між ПАСКП і МСГК у минулому була неможливою. У результаті останнього 
перегляду, агреговані дані  в ПАСКП, можуть бути повторно агреговані на рівні двох 
знаків МСГК.  
 
I.2 Основні зміни, що відбулися між МСГК, перегляд 3, і МСГК, перегляд 4.  
 
8. Значні зміни відбулися на рівні деталізації й угруповань видів діяльності. Однак, 
основні принципи і загальні характеристики створення класифікацій залишаються 
однаковими з метою забезпечення спадковості. 
 
9. Загальна відповідність між МСГК, перегляд 3, і МСГК, перегляд 4, представлена в 
Додатку 1. Складно описати всі розбіжності, що існують між двома класифікаціями. В 
цілому рівень деталізації як у МСГК, так і КДЄС більший ніж раніше: кількість розділів 
зросла з 17 до 21, а кількість підрозділів з 62 до 88. Проте, згадане збільшення не 
стосується усіх видів діяльності. Основні зміни стосуються послуг, у той час як 
промислове виробництво залишається з незмінною структурою.  
 
Таблиця 1. МСГК і КДЄС: зміни в структурі  

 
 МСГК, 

ПЕРЕГЛЯД 
3.1 

МСГК, 
ПЕРЕГЛЯД 
4  

РОЗБІЖНІ
СТЬ 

КДЄС, 
ПЕРЕГЛЯД 
 1.1 

КДЄС, 
ПЕРЕГЛЯД 
2 

РОЗБІЖН
ІСТЬ  

Розділи 17 21 +4 17 21 +4 
Підрозділи 62 88 +26 62 88 +26 
Групи  161 238 +77 224 272 +48 
Класи 298 420 +122 514 615 +101 

 
Сільське господарство  
 
10. Розділи А "Сільське господарство, полювання і лісове господарство" і Б 
"Рибальство" були об'єднані. Однак, рівень деталізації під новим розділом А "Сільське 
господарство, лісове господарство і рибальство" був збільшений через важливість 
сільськогосподарського сектора в багатьох країнах, що розвиваються.  
 
Промисловість  
 
11. Що стосується видобувної промисловості й обробної промисловості, однією з 
важливих змін є введення конкретних підрозділів для послуг по підтримці. Крім того, 
необхідно також згадати про інші важливі зміни в промисловому виробництві:  
 
• "Видавнича діяльність" перенесена з розділу С "Обробна промисловість" у новий 
розділ J "Інформація і зв'язок"; 
• "Обробка вторинної сировини" перенесена з Розділу С "Обробна промисловість" у 
новий розділ Е "Водопостачання, каналізаційна система, обробка відходів і захисні 
заходи".  
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12. Було створено новий розділ Е "Водопостачання, каналізаційна система, обробка 
відходів і захисні заходи ". У даному розділі згруповано види діяльності, що 
представляють інтерес з точки зору загальної політики, особливо в плані рахунків 
навколишнього середовища.  
 
Послуги 
 
13. Найважливіші зміни у новій МСГК стосуються сектору послуг. З метою 
відображення зростання важливості визначених послуг у рамках глобальної економіки, 
були додані нові розділи.  У МСГК, перегляд 4, було додано окремі розділи для наступних 
видів діяльності:  
 
• перевезення і складування  
• інформація і зв'язок  
• нерухомість 
• професійна, наукова і технічна діяльність   
• адміністративні послуги і послуги з підтримки  
• мистецтво, розваги і відпочинок 
• інші послуги  
 
14. Однією з головних змін у МСГК є створення нового розділу J "Інформація і зв'язок", 
що поєднує види діяльності, пов'язані з розробкою і розподілом інформації і продуктів 
культури, зв'язком, діяльністю у сфері інформаційних технологій, обробкою даних і інших 
видів діяльності в сфері інформаційних послуг. Велика частина розділу ґрунтується на 
видах діяльності, раніше класифікованих у "Обробній промисловості", "Транспорт, 
складування і зв'язок", "Нерухомість, оренда й економічна діяльність", а також "Інші види 
діяльності, пов'язані з наданням громадських, соціальних і особистих послуг".  
 
15. Розділ Q "Діяльність щодо охорони здоров'я людини і соціальна робота" було 
реструктуризовано: додано додаткову розбивку, що зараз висвітлює лише охорону 
здоров'я людини, відповідаючи, тим самим, потребам щодо більш якісного виміру цього 
важливого виду діяльності і надання інформації для цілей соціальної допомоги і розробки 
відповідної політики. У результаті, ветеринарну діяльність було перенесено в розділ М 
"Професійна, наукова і технічна діяльність". 
 
16. Ще одна важлива зміна – поділ старого розділу К " Нерухомість, оренда й 
економічна діяльність" на три розділи. З огляду на її важливість для СНР, нерухомість 
винесено у окремий розділ L. Види діяльності, що залишилися, були перенесені в два 
розділи М "Професійна, наукова і технічна діяльність", який охоплює види діяльності, що 
вимагають високого рівня знань, і розділ N "Адміністративні послуги і послуги щодо 
підтримки", що сприяють загальній економічній діяльності, але не спрямовані на передачу 
спеціалізованих знань.   
 
17. З метою моніторингу змін, що відбуваються між різними версіями МСГК і КДЄС, 
розроблено деталізовані таблиці відповідності. Крім того, встановлено зв'язки з іншими 
класифікаціями видів діяльності і класифікаціями продуктів. Дані таблиці відповідності 
існують в електронному форматі на сервері метаданих Євростату RAMON 
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[http://ec.europa.eu/eurostat/ramon/index.cfm?TargetUrl=DSP_PUB_WELC]. Аналогічну 
інформацію можна також знайти на веб-сайті Статистичного відділу ООН 
[http://unstats.un.org/unsd/cr/registry/regot.asp?Lg=1].  
 
II. Спеціальні рівні агрегації і презентації для національних рахунків  
 
II.1  Рівні агрегації СНР  
 
18. На найвищому рівні МСГК, перегляд 4, передбачає 21 розділ з економічними видами 
діяльності. Однак, було прийнято рішення, що більш агрегований рівень буде більше 
відповідати глобальному наданню даних щодо національних рахунків. Робочою групою 
ОЕСР з питань національних рахунків, Євростатом і Консультативною експертною 
групою з питань СНР було зроблено запит для найвищого рівня, який включає близько 10 
категорій. Крім того, ряд країн вимагали використання проміжного рівня десь за 40 
категоріями, що базуються на 88 підрозділах МСГК.  
 
19. Після проведення широких консультацій з країнами і міжнародними організаціями 
були розроблені й остаточно погоджені два специфічних рівні агрегації в рамках 
СНР/МСПК. Дані рівні агрегації не є частиною ієрархічної структури МСГК/КДЄС, однак 
можуть легко бути інтегровані до неї. У таблиці 2  представлено найвищий рівень 
А*10/11, що замінить існуючий рівень А6. Проміжний рівень буде включати 38 
угруповань видів діяльності.  
 
Таблиця 2. СНР'93, перегляд 1, рівень агрегації А*10/11 

 
Код Розділи МСГК, 

перегляд 4  
Опис  

1 А Сільське господарство, лісове господарство і 
рибальство  

2 B,C,D і Е Обробна промисловість, видобувна 
промисловість і розробки кар'єрів,  інші галузі  

2а С           з них: обробна промисловість  
3 F Будівництво  
4 G,H і I Оптова і роздрібна торгівля, послуги в галузі  

транспорту, житла і постачання продуктів 
харчування   

5 J Інформація і зв'язок 
6 К Фінансові і страхові види діяльності  
7 L Операції з нерухомістю  
8 М і N Ділові послуги 
9 О, Р і Q Види діяльності в галузі державного 

управління, оборони, освіти, охорони здоров'я 
людини і соціальна діяльність  

10 R, S, T і U Інші послуги 
    

20. Незважаючи на те, що деякі розділи МСГК знаходяться за межами рамок 
виробничих границь СНР, вони входять у презентацію для повноти охоплення. Це розділ 
U "Діяльність екстериторіальних організацій і органів" і частина розділу Т 
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"Недиференційовані товари і діяльність щодо надання послуг домашніми господарствами 
для власних потреб". 
  
21. Переглянута СНР буде давати посилання на МСГК, перегляд 4, і буде включати 
додаткову агрегацію рівнів А*10 і А*38 у якості рекомендованих угруповань видів 
діяльності для використання в національних рахунках. У цілому, СНР не носить суворо 
директивний характер. Заохочуючи країни використовувати класифікації, які є 
порівняними на міжнародному рівні, їм також дозволяється обирати власну ступінь 
деталізації, що дозволить їм мати окремі позиції для основних видів виробничої 
діяльності або експорту, і згорнути інші угруповання, якщо вони будуть розглядатися як 
несуттєві. Проте, рекомендується, незалежно від національного рівня деталізації, 
принаймні на вищих рівнях надавати національні рахунки згідно з МСГК для того, щоб 
забезпечити міжнародну зіставність.  
 
22. Для ЄС класифікація видів діяльності є частиною законодавства і є обов'язковою в 
плані надання даних країнами-членами. КДЄС, перегляд 2, був створений відповідно до 
Постанови Комісії в 2006 р. Статистика, що збирається країнами-членами, включаючи 
класифікацію видів економічної діяльності, повинна формуватися згідно з КДЄС або 
національною класифікацією, яка базується на КДЄС. Рівні агрегації А*10 і А*38, 
розроблені для національних рахунків, також стануть частиною Європейського 
законодавства і будуть включені до складу Європейської системи рахунків. Крім того, з 
метою розробки таблиць витрати-випуску продукції буде запроваджено ще одне 
агрегування А65/66. Запропоновані рівні А*38 і А* 66 у рамках СНР/МСГК представлені 
в Додатку 2 і Додатку 3.  
 
II.2 Альтернативні класифікації  
 
23. МСГК групує одиниці на основі видів економічної діяльності, яку вони виконують. 
Оскільки таке розмежування було дуже важливим і широко використовувалося в 
національних рахунках, існують також інші характеристики виробничих одиниць, що є 
важливими в СНР, водночас вони не інтегровані в МСГК.  
 
24. Розподіл на ринковий/неринковий є важливою характеристикою СНР, але його не 
включено в МСГК. Перехресна класифікація відповідно до даного принципу і МСГК були 
б у будь-якому випадку корисними, особливо для видів діяльності, де має місце ринкове і 
неринкове виробництво, таке як освіта, охорона здоров'я, мистецтво, відпочинок і інші 
послуги.  
 
25. МСГК не проводить межу між типом власності і юридичною  організацією 
виробничих одиниць. Таким чином, не існує якого-небудь чіткого ув'язування між МСГК і 
класифікацією інституціональних секторів у СНР. Проте, для деяких одиниць існує 
визначений взаємозв'язок між видами діяльності й інституціональними секторами, 
наприклад, більшість одиниць, які класифікуються у Розділі К "Фінансова і страхова 
діяльність", відносяться до сектору Фінансових корпорацій. Перехресна класифікація між 
інституціональними одиницями і видами економічної діяльності є дуже загальним 
представленням, що використовується в національних рахунках.  
 
26. МСГК також не проводить розмежувань між формальним і неформальним сектором. 
У деяких країнах, однак, політики й аналітики можуть запросити докладні дані щодо 
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складу і структури економічної діяльності неформального сектору. У зв'язку з цим, 
Статистичний відділ ООН наразі розробляє специфічну агрегацію МСГК, окремо 
вказуючи види діяльності, де неформальний сектор є важливим. Це сільське господарство, 
обробна промисловість, послуги з ремонту, торгівля, транспорт, послуги в галузі житла і 
постачання продуктів харчування. Альтернативна агрегація МСГК для неформального 
сектора буде містити дванадцять категорій. Порівняно з рівнем СНР А10, вона буде 
показувати окремо G "Оптова і роздрібна торгівля", Н "Транспорт і складування" і I 
"Послуги в галузі житла і постачання продуктів харчування". Також окремою категорією 
буде Роздрібна торгівля не в магазинах (виняток –  через Інтернет). З іншого боку, 
пропонується згрупувати види діяльності, що, як правило, не здійснюються в 
неформальному секторі, наприклад, J "Інформація і зв'язок", К "Фінансові і страхові 
послуги" і L "Операції з нерухомістю".   
 
III. Плани щодо впровадження в країнах регіону ЄЕК ООН  
 
27. Перехід на нові класифікації буде надзвичайно кошторисним і складним заходом. 
Буде дуже важко підтримувати міжнародну зіставність статистики під час переходу на 
нову класифікацію. У зв'язку з цим, на своїй 38-й сесії в березні 2007 р., Статистична 
комісія ООН проаналізувала питання, пов'язані із впровадженням МСГК, перегляд 4, і 
Класифікації основних продуктів (КОП), версія 2.  Комісія особливо підкреслила потребу 
в міжнародних керівництвах, навчанні, організації нарад і технічної допомоги. Розробка 
таблиць відповідності між новими класифікаціями і попередніми версіями повинна 
початися якомога швидше.  
 
28. Комісія також розглянула графік запровадження МСГК і КОП. Графік ґрунтується на 
наступних основних принципах:   
 

• адаптація національних класифікацій до 2009 р.  
• адаптація бізнес реєстру (там, де він є) до 2010 р.  
• використання переглянутих МСГК і КОП у статистичних програмах починаючи з 

2011 р. 
• використання переглянутих МСГК і КОП у національних рахунках до 2015 р.  
• використання у переписі населення тощо якомога скоріше.  

 
29. Було визнано необхідність врахування фактору гнучкості в тимчасовому графіку, що 
дозволить країнам прискорити процес реалізації. Країни повинні розробити загальну 
стратегію і плани щодо впровадження нових класифікацій у свої вихідні дані і статистику 
національних рахунків і пов'язати це з реалізацією стратегії для своїх національних 
рахунків.  
 
30. У регіоні ЄЕК ООН процес реалізації буде більш передовим відносно тимчасового 
графіка, запропонованого на світовому рівні. Було докладено багато зусиль, особливо на 
рівні ЄС, для забезпечення проведення синхронних змін у нових класифікаціях. Нижче 
представлені плани впровадження  різних груп країн.  
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III.1 Група країн ЄС  
 
31. Програму  "Діяльність 2007 щодо впровадження КДЄС, перегляд 2, країнами-
членами ЄС" розміщено на веб-сайті Евростату за адресою: 
http://circa.europa.eu/irc/dsis/nacecpacon/info/data/en/index.htm  
 
 
32. На сайті наведено докладну інформацію, представлено роз'яснювальні зауваження й 
електронні таблиці відповідності. Будуть підготовлені чотири довідника із загальним 
оглядом щодо проекту реалізації, пропозиції, загальної практики, методології і різних 
інструментів. Три з них вже остаточно доопрацьовані і розміщені на операційному веб-
сайті у 2007 р.  
 
33.  Після проведення консультацій з експертами з різних галузей статистики і 
національних статистичних інститутів країн-членів було розроблено план реалізації. Мета 
– забезпечити одночасний перехід країнами на звітність згідно з новою класифікацією в 
кожній галузі. Були прийняті до уваги взаємозв'язок між різними обстеженнями і 
взаємозв'язки між вихідними й отриманими статистичними даними. Нижче приведені 
основні напрямки даної програми  
 

• 1 січня 2008 р.: усі статистичні одиниці в бізнес реєстрах повинні бути 
класифіковані згідно з КДЄС, перегляд 2;  

• січень 2008 р.: види економічної діяльності повинні бути класифіковані згідно з 
КДЄС, перегляд 2. 2008 р. буде першим звітним роком для структурної 
статистики підприємств (дані повинні бути надані в 2009 і 2010 рр.);  

• січень 2009 р.: короткострокова статистика повинна надаватися згідно з КДЄС, 
перегляд 2, починаючи зі звітного періоду М1 2009 р. і 1 квартал 2009 р.  

• січень 2009 р.: індекс вартості робочої сили повинен розраховуватися згідно з 
КДЕС, перегляд 2;  

• вересень 2011 р.: впровадження КДЄС, перегляд 2, у національні рахунки; 
• 2011 р.: запровадження КДЄС, перегляд 2, у платіжний баланс і статистику 

сільського господарства;  
• 2012 р.: уся статистика Співтовариства буде розроблятися згідно з КДЄС, 

перегляд 2.  
 
34. Протягом останніх років у ході засідань Робочої групи Євростату з питань 
національних рахунках обговорювалися всі аспекти впровадження КДЄС, перегляд 2, у 
національні рахунки. Сюди входять рівні агрегації, які використовуються для окремих 
тимчасових рядів національних рахунків, розробка і передача ретроспективних даних. 
Незважаючи на те, що остаточне рішення щодо всіх цих питань досі не прийнято, дискусії 
з країнами-членами зосередилися на наступних пропозиціях:  
 

• рівень А6 буде замінений рівнем А*10 у рамках СНР/КДЄС. Він буде 
використовуватися для передачі даних квартальних рахунків і даних річних 
рахунків, отриманих на їхній підставі. А*10 буде також використовуватися для 
регіональних рахунків.  
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• рівень А17 буде замінений КДЄС, перегляд 2, на рівні розділу (21 категорія). 
Однак, даний рівень агрегації буде мати лише обмежене застосування в 
національних рахунках.  

• рівень А31 замінюється рівнем А*38 у рамках СНР/КДЄС. Даний рівень буде 
використовуватися для надання даних щодо річних національних рахунків.  

• рівень А60 буде замінено рівнем А*66 у рамках СНР/КДЄС. Даний рівень буде 
використовуватися для таблиць ресурси/використання і затрати/випуск.  

 
35. Остаточне рішення щодо ретроспективи і тривалості тимчасових рядів усе ще не 
прийнято. Європейський центральний банк і інші користувачі хотіли б мати довгі 
тимчасові ряди, що починаються з 1980 р. як мінімум. Однак, для більшість країн-членів 
це не представляється можливим через відсутність вхідних даних. Швидше за все буде 
досягнуто згоди щодо пропозиції по наданню тимчасових рядів А10, що починаються з 
1990 р. для країн євро-регіону, Данії, Швеції і Великобританії і починаючи з 1995 р. для 
інших країн. Тимчасові ряди в розбивці А*38 будуть розпочинатися з 1995 р., у розбивці 
А*66 у 2000 р. Початковим роком для регіональних рахунків стане 1999 р.  
 
III.2  Північна Америка  
 
36. У 2006 р. ОЕСР провела обстеження серед не Європейських країн-членів відносно 
їхніх планів по впровадженню переглянутої класифікації видів діяльності в національні 
рахунки. Канада і США використовують Північноамериканську систему класифікації 
промисловості, що була переглянута в 2002 р., її друга версія повинна бути впроваджена в 
2007 р., і наразі її погоджено з вищим рівнем МСГК, перегляд 4.   
 
37. Канада буде впроваджувати переглянуту ПАСКП у свої обстеження промисловості в 
2007 р. Національні рахунки перейдуть на нову класифікацію в 2010 р. США також 
почнуть надавати дані відповідно до переглянутої структури в 2010 р., тимчасові ряди 
будуть переглянуті з 1998 р. Обидві країни повинні бути готові надати ОЕСР рівні А*10 і 
А*38 для річних рядів.  
 
III.3  Країни СНД і західно-балканські країни  
 
38. Навесні 2007 р., коли був розповсюджений запитальник щодо національних 
рахунків, ЄЕК ООН звернулася з проханням до країн СНД і західно-балканським країнам 
поінформувати щодо їхніх намірів по впровадженню переглянутої класифікації видів 
діяльності у свою статистику, і зокрема, у національні рахунки. Зазначена інформація 
допоможе ЄЕК ООН краще спланувати збір і поширення даних, а також перегляд 
запитальника. Крім того, країни регіону можуть використовувати це для розробки своїх 
національних планів, враховуючи календар сусідніх країн. Найважливіше полягає в тому, 
що можна буде визначити специфічні потреби регіону в технічній допомозі. Відповіді 
дали близько половини країн. Деякі країни вказали, що в них усе ще немає детальних 
планів впровадження класифікації і вони очікують перекладу на російську мову МСГК, 
перегляд 4.  
 
39. Слід зазначити, що країни СНД і західно-балканські країни ведуть стартовий відлік з 
бази, що відрізняється від бази країн-членів ЄС. У зв'язку з цим, синхронний підхід, як у 
країнах ЄС, не можливо застосувати, крім того, на перехідному етапі ці країни змушені 
будуть зіткнутися з низкою додаткових труднощів.   
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40. Усі країни ЄС мають добре розвинуті бізнес-реєстри і відносно стабільні часові ряди 
відповідно до КДЄС, перегляд 1, вони починаються з 1995 р. як мінімум (для нових країн-
членів). Водночас, бізнес-реєстри країн СНД і більшості західно-балканських країн усе ще 
знаходяться на стадії створення. Більшість країн лише нещодавно завершила роботу з 
нелегкого перегляду своєї статистки, переходячи з так званої Класифікації галузей 
народного господарства (КГНГ), що базується на системі матеріального продукту, на 
МСГК, перегляд 3. Кілька країн усе ще використовують національні класифікації видів 
діяльності, що ґрунтуються на КГНГ.  
 
41. До теперішнього моменту, з групи країн СНД лише Україна направила докладні 
плани по впровадженню МСГК. Ці плани в цілому відповідають графіку, що 
обговорювався на 38-й сесії Статистичної комісії: адаптація національної класифікації 
буде завершена в 2009 р. і перші річні національні рахунки відповідно до МСГК, перегляд 
4, будуть сформовані в 2012 р.  
 
42. Дві країни – Вірменія і республіка Молдова, відповіли, що вони наразі перекладають 
МСГК, перегляд 4 / КДЄС, перегляд 2, і розробляють свою національну версію. 
Передбачається, що даний процес буде довершено до кінця 2007 р. у Молдові й у 2008 р. у 
Вірменії. Впровадження в статистику підприємств почнеться в 2008 р. Більш докладні 
плани, включаючи впровадження МСГК у національні рахунки, будуть розроблені на 
більш пізньому етапі.    
 
43. Киргизстан припускає, що Статкомітет СНД надасть російську версію МСГК, 
перегляд 4. Тільки після цього розпочнуться більш докладні дискусії щодо її 
впровадження.  
 
44. Існує група чотирьох країн, куди ввійшли Бєларусь, Таджикистан, Туркменістан і 
Узбекистан, що наразі знаходяться на стадії переходу від КГНГ до МСГК, перегляд 3. 
Бєларусь припускає, що завершить перегляд у цьому році, а Туркменістан у 2008 р.  
 
45. Дві західно-балканські країни, що є кандидатами до ЄС, спробують максимально 
погодити свої плани впровадження з планами впровадження країн-членів ЄС. Колишня 
Югославська республіка Македонія завершила переклад таблиць відповідності і закінчить 
переклад докладної структури і роз'яснювальних зауважень до КДЄС, перегляд 2, до кінця 
цього року.  
 
46. Сербія має намір повністю дотримуватися графіка, складеного Євростатом. Нова 
КДЄС буде впроваджена в статистику підприємств у 2008 р., а в національні рахунки в 
2011р., забезпечуючи надання ретроспективних даних до 2000 р.  
 
47. Країни-члени ЄЕК ООН наразі працюють над впровадженням МСГК, перегляд 4 / 
КДЄС, перегляд 2 у свою статистику. У 2008/09 р. бізнес реєстри більшості країн будуть 
перекодовані згідно з новою класифікацією. ЄЕК ООН припускає, що до 2012 р. більшість 
країн впровадять МСГК, перегляд 4 у свої національні рахунки. На той час запитальники 
національних рахунків будуть змінені таким чином, щоб відбивати нові рівні агрегування 
в рамках СНР/МСГК. Очевидний той факт, що це вплине на міжнародну зіставність даних 
у перехідний період. Необхідно буде зробити відповідні коригування з метою підтримки 
спеціальної і тимчасової порівнянності, а також розробки регіональних агрегатів.  
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Довідкова література  
 
Організація Об'єднаних Націй, Нью-Йорк, Міжнародна родина економічних і соціальних 
класифікацій  
http://unstats.un.org/unsd/cr/family2.asp?CI=27
 
Організація Об'єднаних Націй, Нью-Йорк, Міжнародна стандартна промислова 
класифікація усіх видів економічної діяльності, ST/ESA/STAT/SER.M/4/Rev.4 
http://unstats.un.org/unsd/cr/family2.asp?CI=27  
Євростат, Діяльність 2007,  Перегляд КДЄС і КПВД  
http://circa.europa.eu/irc/dsis/nacecpacon/info/data/en/index.htm
 
Евростат, сервер метаданих RAMON 
http://ec.europa.eu/eurostat/ramon/index.cfm?TargetUrl=DSP_PUB_WELC
 
Аспден, Чарльз, ОЕСР- Статистичний Директорат. Терміни впровадження оновленої СНР 
і переглянутої МСПК у національних рахунках країн-членів ОЕСР, Робоча група з питань 
національних рахунків, вересень 2006 р.  

 

http://unstats.un.org/unsd/cr/family2.asp?CI=27
http://unstats.un.org/unsd/cr/family2.asp?CI=27
http://circa.europa.eu/irc/dsis/nacecpacon/info/data/en/index.htm
http://ec.europa.eu/eurostat/ramon/index.cfm?TargetUrl=DSP_PUB_WELC
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ДОДАТОК 1 
Основні відповідності між розділами МСГК, перегляд 3, і МСГК, перегляд 4  

 
МСГК, перегляд 3 – КДЄС, перегляд 1 МСГК, перегляд 4 – КДЄС, перегляд 2  
Розділ Опис  Розділ Опис  
А  
 
 
B  

Сільське господарство, полювання 
і лісове господарство  
Рибальство 

А Сільське господарство, лісове господарство 
і рибальство  

C Гірничовидобувна промисловість B Гірничовидобувна промисловість 
D Обробна промисловість C Обробна промисловість 
Е Електроенергія, газ і 

водопостачання  
D 
 
 
 
Е 

Електроенергія, газ, пара і кондиціонування 
повітря  
Водопостачання, каналізаційна система, 
обробка відходів та захисті заходи  

F Будівництво F Будівництво  
G Оптова і роздрібна торгівля; 

ремонт автомобілів, мотоциклів, 
побутових виробів і предметів 
особистого користування  

G Оптова і роздрібна торгівля; ремонт 
автомобілів і мотоциклів  

Н Готелі і ресторани  I Діяльність по наданню послуг у сфері 
житла і постачання продуктів харчування  

I Транспорт, складування і зв'язок Н 
 
J 

Транспорт і складування 
Інформація і зв'язок  

J Фінансова діяльність K Фінансова і страхова діяльність  
K Операції з нерухомістю, оренда і 

економічна діяльність 
L 
 
M 
 
 
N 

Операції з нерухомістю 
Професійна, наукова і технічна діяльність 
Діяльність по наданню адміністративних 
послуг і послуг з підтримки  

L Державне управління і оборона; 
обов'язкове соціальне страхування  

О Державне управління і оборона; обов'язкове 
соціальне страхування  

М Освіта  Р Освіта  
N Охорона здоров'я і надання 

соціальних послуг  
Q Діяльність у сфері охорони здоров'я і 

надання соціальних послуг  
О Надання інших комунальних, 

соціальних і персональних послуг 
S 
 
 
R 

Діяльність по наданню інших послуг 
Мистецтво, розваги і відпочинок 

Р Діяльність домашніх господарств 
як роботодавців і 
недиференційована виробнича 
діяльність приватних домашніх 
господарств  

Т Діяльність домашніх господарств як 
роботодавців; недиференційована 
діяльність по виробництву товарів і послуг 
домашніми господарствами для власного  
користування  

Q Екстериторіальні організації й 
органи  

U Діяльність екстериторіальних організацій і 
органів  

 
Зауваження: МСГК, перегляд 3, мала 17 розділів і 62 підрозділи. МСГК, перегляд 4, має 21 розділ і 
88 підрозділів.  
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ДОДАТОК 2 
 

СНР 93, перегляд 1, агрегаційний рівень А*38 
 
 код А*38 МСГК, перегляд 4  
1 А Сільське господарство, лісове господарство і рибальство  
2 В Гірничовидобувна промисловість  
3 СА Виробництво продуктів харчування, напоїв і тютюнових виробів  
4 СВ Виробництво текстильних виробів, одягу і виробів зі шкіри  
5 СС Виробництво деревини і паперової продукції, видавнича діяльність  
6 СD Виробництво коксу і нафтопродуктів  
7 СЕ Виробництво хімікатів і хімічних продуктів   
8 СF Виробництво фармацевтичних продуктів, медичних, хімічних і рослинних 

продуктів  
9 СG Виробництво гумових і пластмасових виробів, інших неметалічних 

мінеральних продуктів  
10 СН Виробництво основних металів і металевих виробів  
11 СI Виробництво обчислювального, електронного й оптичного устаткування  
12 CJ Виробництво електричного устаткування 
13 СК Виробництво машин і устаткування не віднесеного до інших категорій  
14 СL Виробництво транспортного устаткування  
15 СМ Інше виробництво і ремонт 
16 D Електрика, газ, пар і кондиціонування повітря 
17 Е Водопостачання, стічні води, поводження з відходами і рекультивація  
18 F Будівництво 
19  G Оптова і роздрібна торгівля  
20 Н Перевезення і складування  
21 I Діяльність щодо надання послуг у сфері проживання і постачання 

продуктів харчування  
22 JA Видавнича діяльність, діяльність яка стосується аудіо/відео і мовлення  
23 JB Телекомунікації  
24 JC ІТ і інші інформаційні послуги  
25 К Фінансова і страхова діяльність 
26 L Операції з нерухомістю  
26а  з них: умовно нарахована орендна плата за житло, яке займають власники  
27 МА Діяльність у сфері права, обліку, управління, архітектури, інжиніринга, 

технічних перевірок і аналізу   
28 МВ Наукові дослідження і розробки  
29 МС Інша професійна, наукова і технічна діяльність  
30  N Діяльність по наданню адміністративних послуг і послуг підтримки  
31 О Державне управління і оборона  
32 Р Освіта  
33 QA Послуги в сфері охорони здоров'я людини  
34 QB Діяльність в сфері піклування за місцем проживання і надання соціальних 

послуг 
35 R Мистецтво, розваги і відпочинок 
36 S Інші послуги  
37 Т Діяльність домашніх господарств як роботодавців домашньої прислуги і 

недиференційоване виробництво товарів і послуг домашніми 
господарствами для власного споживання  

38 U Екстериторіальний організації й органи  
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ДОДАТОК 3  

 
Європейська система інтегрованих національних рахунків, агрегаційний рівень А*66 
 
Порядковий 
номер 

КДЄС, 
перегляд 2, 
підрозділи  

Опис  

1 01 Рослинництво і тваринництво, полювання і надання послуг у 
цих сферах  

2 02 Лісове господарство і заготівля лісу  
3 03 Рибальство і рибництво  
4 05-09 Гірничовидобувна промисловість 
5 10-12 Виробництво продуктів харчування, напоїв і тютюнових 

виробів   
6 13-15 Виробництво текстильних виробів, одягу і шкіри  
7 16 Виробництво деревини і виробів з дерева і пробки, за 

виключенням меблів; виробництво виробів із соломки і 
матеріали для плетива 

8 17 Виробництво паперу і паперових виробів  
9 18 Видавнича діяльність і тиражування записаних носіїв  
10 19 Виробництво коксу і нафтопродуктів  
11 20 Виробництво хімікатів і хімічних продуктів  
12 21 Виробництво фармацевтичних продуктів, медичних, хімічних і 

рослинних продуктів  
13 22 Виробництво гумових і пластмасових виробів 
14 23 Виробництво інших неметалічних мінеральних продуктів  
15 24 Виробництво основних металів  
16 25 Виробництво металевих виробів, за винятком машин і 

устаткування  
17 26 Виробництво комп'ютерів, електронної й оптичної продукції  
18 27 Виробництво електричного устаткування  
19 28 Виробництво машин і устаткування не віднесених до інших 

категорій  
20 29 Виробництво автомобілів, причепів і напівпричепів  
21 30 Виробництво іншого транспортного устаткування 
22 31-32 Обробна промисловість не віднесена до інших категорій  
23 33 Ремонт і установка машин і устаткування  
24 35 Електрика, газ, пар і кондиціонування повітря  
25 36 Водозбір, очищення води і водопостачання  
26 37-39 Стічні води, обробка відходів і рекультивація  
27 41-42 Будівництво будинків, проектування і будівництво цивільних 

об'єктів  
28 43 Спеціалізована будівельна діяльність  
29 45 Оптова і роздрібна торгівля, ремонт автомобілів і мотоциклів  
30 46 Оптова торгівля. крім торгівлі автомобілями і мотоциклами 
31 47 Роздрібна торгівля, крім торгівлі автомобілями і мотоциклами  
32 49 Наземний транспорт і транспортування продуктів по 

трубопроводах  
33 50 Водний транспорт  
34 51 Повітряний транспорт 
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35 52 Складування і діяльність по забезпеченню перевезень  
36 53 Поштова і кур'єрська діяльність  
37 55-56 Діяльність по наданню послуг в сфері житла, постачання 

продуктів харчування і напоїв  
38 58 Видавнича діяльність 
39 59 Кінематографія, виробництво відео і телепрограм, звукозапис і 

музична видавнича діяльність   
40 60 Діяльність пов'язана з мовленням і програмуванням  
41 61 Телекомунікації  
42 62  Інформаційні технології  
43 63  Діяльність у сфері інших інформаційних послуг  
44 64 Фінансова діяльність, крім страхування і пенсійного фонду   
45 65 Страхування, перестрахування і пенсійний фонд крім 

обов'язкового соціального забезпечення  
46 66 Інша фінансова діяльність  
47 68 Операції з нерухомістю 
47а  з них: умовно нарахована орендна плата за житло, яке 

займають власники  
48 69-70 Діяльність в сфері права, обліку і консультування з питань 

управління; головні представництва  
49 71 Діяльність в сфері архітектури і проектування; технічні 

випробування й аналіз  
50 72 Наукові дослідження і розробки  
51 73 Реклама і маркетингові дослідження  
52 74-75 Інша професійна, наукова, технічна і ветеринарна діяльність  
53 77 Здавання в найм і оренда  
54 78 Діяльність в сфері зайнятості 
55 79 Діяльність тур-агентств, тур-операторів та інші послуги щодо 

замовлення турів   
56 80-82 Охорона і розслідування, послуги щодо підтримки будинків і 

ландшафтів, інші послуги з підтримки   
57 84 Державне управління й оборона; обов'язкове соціальне 

забезпечення  
58 85 Освіта  
59 86 Діяльність щодо охорони здоров'я людини  
60 87-88 Діяльність щодо надання соціальних послуг  
61 90-92 Мистецтво, розваги і музейна діяльність 
62 93 Спорт, атракціони і відпочинок 
63 94 Діяльність членських організацій  
64 95 Ремонт комп'ютерів, побутових виробів і предметів 

особистого користування  
65 96  Інша діяльність у сфері послуг 
66 97 Діяльність домашніх господарств у якості роботодавців 

домашньої прислуги 
67 99 Діяльність екстериторіальних організацій і органів  
  

* * * * * 
 


